

門徒訓練+概要

基要課程

基督徒品格發展

第七課：喜樂與慷慨

我們喜歡和積極的人在一起，尤其是那些真誠關心我們、喜樂而慷慨的人。本課查看的兩種品格特質就是喜樂和慷慨，我們要觀察神如何使用我們裡面的這兩種品格來祝福他人。慷慨和喜樂的形式有很多。請思考，今天你如何活得更像基督，並祝福他人。

“就是他們在患難中受大試煉的時候，仍有滿足的快樂；在極窮之間，還格外顯出他們樂捐的厚恩。”

哥林多後書8:2

思想神為我們所做的極偉大的一件事——差派祂的兒子耶穌成為我們的救主！

“神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給們”（約翰福音3:16）。神對我們實在是太慷慨了。

當我們在患難中靠神喜樂的時候，我們就擁有一種遠勝過快樂、比飛快變化的情緒更加深遠的喜樂。我們可以學習超越眼前的環境而活。

想想那些你認識的人中最願意給予、最慷慨、善良的人。他們不一定是擁有最多錢財的人，對不對？明白缺少食物和必需品的感受的人，他們更願意跟他人分享。實際上，最喜樂和慷慨的人通常都是那些常常經歷傷心和絕望、並學習倚靠神的人。

今天，我們要思考的是基督品格中的慷慨和喜樂。這兩點都是向神感恩的回應。為著神賜給我們的一切和祂為我們所做的一切感恩，我們就會有豐盛的喜樂以及祝福他人的渴望。思想神為我們所做的極偉大的一件事——差派祂的兒子耶穌成為我們的救主！“神愛世人，甚至將祂的獨生子賜給我們”（約翰福音3:16）。神對我們實在是太慷慨了。想想這個世界造物的奇妙，它們的存在遠遠超過了我們生產必須的資源，然而神將這一切賜給我們去享受！你享受早晨的咖啡嗎？你享受音樂、藝術或是美味的食物嗎？神對我們無比慷慨！

我們操練喜樂的時候，神就喜悅我們。神愛大衛王，大衛非常喜悅神，他寫了上百首詩歌給神。他甚至會在神面前極力地跳舞。無論在哪裡，喜樂是基督徒生命中的一個最明顯的特質。當我們在患難中靠神喜樂的時候，我們就擁有一種遠勝過快樂、比飛快變化的情緒更加深遠的喜樂。這種喜樂會吸引他人到我們周圍，甚至這喜樂會感染他們！

慷慨也討神喜悅。這是從神賜給我們的一切中喜樂給予他人的行動。我們慷慨地給予，因為我們知道所有一切都是從神而來，這些所得的目的就是做神的工，祝福他人。我們喜愛慷慨給予，也許並不總是給予他人錢財，也可以是服事的行動、向他人傳遞恩典、一起吃東西、或花時間跟孤獨的人在一起。

有一個很好的例子可以說明神多麼喜悅慷慨的人。這就是亞比該的故事（撒母耳記上25）。當大衛王已經得到作王的應許卻還未得到王位的時候，他和跟隨他的人四處逃亡。拿八是大衛在過去忠心保護、幫助過的一個人，這時候他就在附近。大衛求他供應給自己和同行的人一些食物，希望富有的拿八會幫助自己。然而，拿八不是一個慷慨而喜樂的人。他非常自私，在自己的富足中狂歡，聚集一切財物歸自己享用。拿八拒絕了大衛的請求。這個故事本會以一場戰爭結束，然而，拿八的妻子亞比該是一個敬虔的婦人。她為拿八的吝嗇和貪婪感到羞恥。她是神的僕人，她的身上體現出喜樂和慷慨的特質。她為自己丈夫的行為向大衛道歉，並且帶了許許多多的禮物給大衛和跟隨的人。因為拿八不願意給予，他被神擊打，死了。亞比該喜樂地成為了大衛的妻子，她的慷慨得到神豐厚的賞賜。

我們愛神並且倚靠祂的時候，就會變得喜樂、慷慨。我們承認自己所有的（好或壞、貧窮或富足）都是從神而來的，我們選擇用這一切去做神的工。當我們喜樂而慷慨的時候，就能吸引他人，和他們分享神的愛。當我們把心思放在神和祂是誰的事實上而非自己和環境的好壞上，喜樂和慷慨對我們來說就不是重擔了。

當我們把心思放在神和祂是誰的事實上而非自己和環境的好壞上，喜樂和慷慨對我們來說就不是重擔了。

回顧所學

- 有些基督徒品格的培養，不是簡單地壓制不敬虔的衝動，而是我們喜悅神、感恩祂賜福的表達。喜樂和慷慨這兩種品格就是這樣。
- 亞比該體現出非凡的慷慨心腸，她為丈夫不供應大衛和跟隨的人的決定感到羞恥。神回報了她的慷慨，她的美好和善意被人永遠銘記。

你的觀點

- 在痛苦或試煉中，你如何才能有喜樂？我們的喜樂從何而來？基督徒如何才能經歷更多的喜樂？
- 喜樂會如何影響其他品格？描述喜樂和節制的關係，兩者怎樣相互關聯？然後，思考喜樂和堅毅、喜樂和慈悲的關係。
- 這一週，為了表達你的喜樂以及對神的愛，你有什麼可以給予他人的？
- 為了變得喜樂和慷慨，我們怎樣改變思維方式？你可以背誦哪些經文來說明自己改變思維方式？

經文引用自中文聖經新標點和合本。蒙允使用，版權所有。

所有其他內容版權歸©2019 加拿大環球廣播所有，只要是為了傳福音並且不對所使用的材料收費，可以自由使用。查看更多許可證詳細資訊，請訪問 www.discipleshipessentials.org/licensing。